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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LA FACULTE DE LETTRES, LANGUES, 
ARTS ET SCIENCES HUMAINES DU 22 JUIN 2001 

(approuvé par le Conseil de Faculté du 18 octobre 2001, après modifications) 
  

M. HERBIN ouvre la séance en demandant aux membres du Conseil de voter pour le compte-rendu du 
précédent Conseil : approbation à l'unanimité. 

1) Informations du Directeur 

- Point sur le bâtiment extension : la réception, pour une partie du bâtiment, devrait normalement avoir lieu 
en août 2001. 

- La demande d’habilitation pour la licence LEA, Français langue étrangère, a été examinée pour la 2°" fois 
par le Ministère qui l’a refusée. Ce projet sera à reconduire l’an prochain en précisant qu'il s’agit du 
Français pour étrangers et non Français langue étrangère. 

- Pour les licences professionnelles, un seul projet a été accepté au niveau de l’Université : celui de l’ISTV. 
Dans le cadre de FORMASUP il a été conseillé de mettre sur un pied un projet de licence professionnelle 
«documentation - nouvelles technologies » qui serait préparée par la voie de l'apprentissage et 
s'adresserait à des candidats proposés par le CNRS. 

- - Arrivée de M. USEILLE à la FLLASH à la rentrée 2001 : Enseignant de Français pour les étudiants 
étrangers. 

- Le portail informatique FLLASH sera accessible à la rentrée 2001. Une 2°“ borne informatique sera 
installéee pour les étudiants. 

- En néerlandais: départ de M. GERTH (échange de poste avec Lille 3). Il restera le problème de 
l'enseignement du néerlandais à assurer en DESS NTCI. 
Après discussion, M. HERBIN soumet au vote du Conseil le choix de supprimer le néerlandais en 1" 
année : mesure adoptée à l’unanimité. 

- À la question de M. HIRSCHI sur l'opportunité de proposer le japonais en option, M. HERBIN répond que 
cette langue est déjà enseignée à Lille 3 et qu'il ne juge pas utile de la proposer à Valenciennes. 

> 

2) Compte financier - Subventions 

Le problème des polycopiés trop chers pour les étudiants est évoqué. 
M. HERBIN annonce l'occupation, dans le bâtiment extension, d’un étage + 2 pièces par la Présidence de 

l'UVHC : installation qui n’était pas prévue et qui induit un surcoût et une révision des plans d'occupation des 
locaux par la FLLASH. Il est rappelé que l'attribution de cette extension à la FLLASH avait été votée lors d’un 
Conseil d'Administration de l'UVHC. A ce sujet, M. NOGACKI propose de voter une motion d'indignation. 
Après discussion et rédaction de la motion (jointe en annexe), celle-ci est votée à l'unanimité. 

Le Conseil a voté à l’unanimité les subventions suivantes : 
- Subvention de 5 000 F pour le colloque de M. FERGOMBE prévu en décembre 2001, 
- subvention de 1 500 F pour le séminaire de Mme KADI qui s’est déroulé en mars 2001. 

3- Habilitations 2002-2006 

-  Renouvellements : il est demandé le renouvellement de tous les diplômes existants (du DEUG au DESS). 
- Créations : 

-  DEUG Lettres et Langues, mention Economie, 
- Licence Lettres et Langues, mention Langues, Littératures et Civilisations Etrangères, mention 

Economie, 

- Maîtrise d'Histoire, mention UEP (Unité d'Enseignement Professionnel), 
-  I.U.P. Arts de l'Image et des Spectacles. 

Ces propositions sont votées à l'unanimité. ei 
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4- Modifications des maquettes rentrée 2001 

Le Conseil a voté à l'unanimité les propositions suivantes : 

- Maquette de la Maîtrise d’Anglais LLCE : 

- Organisation des enseignements : l’étudiants choisira, par semestre, un des 3 séminaires de 4h00 
proposés sur la Grande-Bretagne, les Etats-Unis, la linguistique. 

- Modalités d'évaluation : l'étudiant sera tenu de participer à 2 séminaires semestriels et de rédiger un 
mémoire. 

- Maquette de la Licence Arts Plastiques : 

- Changement de l'intitulé de la matière « Techniques de création » : le contenu est inchangé, mais 
l'intitulé devient « Initiation à la didactique des arts plastiques». 

- Introduction de l'Italien niveau 3 en Licence Arts Plastiques. 

- Maquette du DEUG 2 Lettres Modernes : 

Mesure qui s'applique uniquement pour l’année 2001-2002 : M. GIROT, partant en délégation en Italie, a , 
demandé à faire ses enseignements au 1° semestre (l’'EC2 de l’UE2 et l’EC2 de l’UES5 sont intervertis : le 16 
siècle passe au 1” semestre et la littérature comparée au 2“ semestre). 

- Maquette du DEUG LLCE Allemand : 
Au 1” semestre, ce qui s'appelait autrefois «projet professionnel » est remplacé par « méthode 

d'acquisition de la langue orale et écrite ». 

- Maquette LEA : 

- cours de marketing en Licence : 3H00 au 1” semestre et 3H00 au 2" semestre, 

- le thème passe de 1H00 à 1H30 au 1” semestre et 2“ semestre pour l’ Anglais, l'Allemand et l'Espagnol, 
- suppression du contrôle continu dans le cours magistral de civilisation en Licence. 

- Maquette du DEUG 1 d'Histoire : 
- Ajout de l’ancien français parmi les langues anciennes, 
- Tirage au sort entre Histoire Moderne et Histoire Contemporaine pour le contrôle terminal dans l'UE1 

au 1°” semestre et l’'UE4 au 2" sémestre . 

5- Postes des enseignants : bilan — créations 2002 

La 

Créations demandées (classement FLLASH) : 

1" position:  MCF 2“ ou 4" section Droit public profilé sciences politiques 
2"* position: MCF 23" section Géographie 
3" position: PROF 18" section Arts Plastiques 
4" position: PROF 21" section Histoire de l'Art 

Demande de transformation : 
Il est demandé la transformation du poste de MCF 12" section (suite au recrutement de M. GOUAZE 

en tant que PROF) en poste de MCF 14°" section (Espagnol). 

Le Conseil vote à l’unanimité les propositions de créations et mandate M. HERBIN pour la négociation 

du classement au niveau de l’'UVHC auprès de la Présidence. 

M. HIRSCHI aimerait que soit envisagée, à l'avenir, la création d’un poste d’enseignant-chercheur en 

musicologie (environ 60 heures d'enseignement) au titre de la recherche. 

Postes vacants : 
- Les 2 postes de Professeur en Anglais, déclarés au recrutement 2001, n'ont pas été pourvus. 
- 1 poste de MCF en Histoire Contemporaine (suite à la mutation de M. MONIER) . 
- 1 poste de PRAG en Histoire Ancienne - Moyen Age (suite au recrutement de Mme SANTINELLI en tant 

que MCF). 

./..
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Pour mémoire : 
- Suite au départ de M. GERTH pour Lille 3, son poste de PROF 12°" section (Langues et Littératures 

germaniques et scandinaves) a été échangé contre un poste de MCF donné par Lille 3 et prêté à l'IUP de 
Cambrai pour 2001-2002. 

- Un poste de MCF 14°" section (Espagnol) est toujours gelé par le Ministère. 

6- Questions diverses 

Mme LEMARCHAND fait part d’un projet de demande de subventions annuelles afin de financer des 
voyages d’études pour les étudiants : cela permettrait d’alléger le coût restant à la charge des étudiants. 
Ces voyages d’études donneraient lieu à un travail noté et pour les enseignants, ces voyages seraient 
comptabilisés en heures d'enseignement dans la mesure des possibilités légales. 

M. HERBIN précise que ces voyages d’études ne sont pas obligatoires pour les étudiants : ils ne sont 
pas prévus dans les maquettes et ne peuvent en aucun cas donner lieu à un travail noté. Par ailleurs, cette . 
procédure pénaliserait les étudiants ne pouvant s'offrir ce type de voyages. | 

Néanmoins, ce projet reste ouvert et à l'étude. 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18H30. 

  

Etaient présents : 

Collège A : J.C. HERBIN - J. HERRERAS -S. HIRSCHI - H. HORLING - 
T. KONDRATIEVA -— E. NOGACKI - D. TERRIER. 

Collège B : T. DEMORY - M. ESCARABAJAL - A. FERGOMBE - N. LEMARCHAND - 
F. LI CRAPI- C. PETILLON - Y. ROUBLOU - KR. WINTERMEYER. 
Y. ROUBLOU - KR. WINTERMEYER. 

Collège AITOS : C. MAILLOT - M. MERLIN - M. RINGEVAL. 

Collège Etudiants : J. LECUTIER. 

Collège des Personnalités: M. GOUGUEC - C. LANCELLE - R. VANCEULEBROECK. 
extérieures 

Invités : N. CLEUET - S. GOUAZE - K. ZIEGER. 

Avaient donné pouvoir : 

Collège AITOS : P. QUINTARE à M. RINGEVAL 

Collège des Personnalités A. DELMOTTE à C. LANCELLE 
extérieures : M.P. DION à M. GOUGUEC 

Absents excusés : P. LEVEL - N. HOUSSIER.


